Школа юных математиков

Задачи 1 этапа 2016-2017 учебного года
Задание 1. Квадрат содержит 16 клеток. Разделите квадрат на две равные части так, чтобы линия разреза шла по сторонам клеток (максимально возможным числом способов). (Способы разрезания квадрата на две части будем считать различными, если части квадрата, полученные при одном способе разрезания, не равны частям, полученным при другом способе.) (7 баллов)
Решение. Задача имеет 6 решений, если не различать лицевую и изнаночную стороны:
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Замечание. Было бы ошибкой считать равными две части, если они равны лишь по площади, а не обязательно по форме. Две фигуры равные по площади называются равновеликими (но не равными).
Задание 2. Вычислить без использования таблиц 
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Решение. 
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Задание 3. Показать, что 
[image: image9.wmf]2

1111

612203224

n

nnn

++++=

+++

K

. (5 баллов)
Решение. Будем преобразовывать левую часть доказываемого равенства:
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Таким образом, исходное равенство доказано.
Задание 4. В трапеции 
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 известны длины оснований 
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см. Вычислить площадь трапеции. (10 баллов)
Решение. 
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Проведём 
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. По формуле Герона находим, что 
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 – полупериметр 
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Задание 5. Найти все пары значений 
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(6 баллов)
Решение. Возводя обе части равенства (1) в квадрат, имеем 
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. После упрощения приходим к уравнению 
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I. Если 
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II. Если 
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, то из уравнения (1) с учетом области определения следует, что решениями будут пары значений 
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Таким образом, все пары значений 
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Задание 6. Сравните 
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Решение. Поскольку 
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Задание 7. Найти значение выражения 
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Решение.
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